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CÂMARA DE VEREADORES DE MARQUES DE SOUZA

Rua Getúlio Vargas 937      Marques de Souza -  RS      CEP 95923 000  - CNPJ 29.726.151/0001-99

 Fone/FAX: (51) 3705 1171 - E-mail: camara@marquesdesouza.rs.gov.br

ATA Nº 005-01/2025
Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte cinco, às dezessete (17) horas, na sala de reuniões da Câmara de Vereadores, realizou-se a quarta reunião ordinária da primeira Sessão Legislativa, da oitava Legislatura, com a presença de todos os vereadores. Verificada a presença regimental o Presidente, vereador Rodrigo Wommer, solicitou ao Secretário da Mesa, Vereador Amenófis Stacke a ler mensagem. ATA nº 003-01/2025 foi aprovada por unanimidade. EXECUTIVO:  Encaminhou as seguintes matérias: PL 007- Autoriza o Poder Executivo a incluir meta na LDO/2025, abre Cédito Especial, indica recursos e dá outras providências. PL 008, autoriza o Poder Executivo abrir Crédito Especial, indica recursos e dá outras providências.                                                                                                                                                                                                                      PL 009, autoriza o Poder Executivo a incluir meta no PPA 2022 -2025 e na LDO/2025, abre crédito especial, indica recursos e dá outras providências. PL 010, autoriza do Poder Executivo a incluir meta na LDO/2025, abre crédito especial, indica recursos e dá outras providências. PL 011, altera o art. 11 da 1836 de 05 de abril de 2019, que estabelece os quadros de cargos de provimento efetivo e de cargos em comissão e respectivo plano de pagamento e dá outras providências PL 012,  reorganiza a Estrutura Administrativa do Poder Executivo Municipal de Marques de Souza e dá outras providências; PL 013, autoriza o Poder Executivo a alterar meta  no PPA 2022 -2025  e na LDO/2025, abre crédito especial, indica recursos e dá outras providências; PL 014, autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Suplementar, indica recursos e dá outras providências. PL 015/2025, dispõe sobre a concessão de isenção e desconto de Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) e taxas de limpeza pública, conservação de calçamento e recolhimento de lixo, do exercício de 2025, aos imóveis atingidos pela enchente de maio de 2024. PL 016/2025, dispõe sobre a concessão de isenção do pagamento da Taxa de Vistoria, Licença e Localização (T.V.L.L.E.A.), bem como da Taxa de Alvará Sanitário, para o exercício de 2025, às empresas e autônomos que tiveram suas dependências atingidas pela enchente de maio de 2024. PL 017/2025, autoriza o Poder Executivo a abrir Créditos Especiais, indica recursos e dá outras providências. VETO ao PL CM  001-01/2025;  LEGISLATIVO: Os PLs 007, 008, 009, 010 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017/2025 e o Veto ao PLCM 001-01/2025, foram encaminhados para a Comissão de Justiça e Redação, que devolveu à Mesa Diretora o PL 005/2025., que foi encaminhado para a Comissão de Finanças e Orçamento VEREADORES INSCRITOS: Vereador Flávio Cesar Bruch, fez uso do espaço para explicar os requerimentos de sua autoria, em que ele solicita ao Executivo Municipal que execute uma obra de pavimentação de um trecho da Transbanana que dá acesso aos aviários da família Ferla em Tamanduá. O acesso atual é íngreme e não suporta  a subida de um veículo bitrem em tempo seco, pior quando chove, basta quinhentos (500 metros de extensão e de três e meio (3,5) metro de largura e que seja realizada a drenagem no local  com canos de  um metro e meio(1,5) o que resolverá o problema da comunidade de Tamanduá que atualmente em dias de chuva alaga toda a via e também as casas. Requer ao Executivo Municipal informações do motivo pelo qual o Sr. Lourival Fucks de Picada.May que recebeu seis (6) horas de serviço de escavadeira , precisa pagar três (3) horas, o que não lhe dá direito ao incentivo das quinze(15) horas. Solicita ao Executivo Municipal a instalação de uma lixeira nas proximidades da residência da Sra Tila Padilha de Oliveira, em Linha Bastos. Não precisa ser muto grande. Marcelo Stoll: Fez uso do espaço para justificar o requerimento nº 027-01/2027,  de sua autoria em conjunto com o Vereador Rodrigo Wommer, em que solicitam Requerem ao Executivo Municipal e ao Departamento de Trânsito a demarcação nas ruas da cidade de espaços para, estacionamento de idosos e pessoas com necessidades especiais em pontos estratégicos da cidade, tais como imediações de bancos, mercados, farmácias postos de combustíveis, lojas, em prédios públicos, como a rua coberta, Prefeitura, e Câmara de Vereadores. Rodrigo Wommer: Usou o espaço para apresentar os requerimentos de sua autoria, o primeiro no qual requer ao Executivo Municipal e a Secretaria de Obras melhorias em geral na estrada de acesso à lavoura de Sr. Dario Kremer , em Linha Atalho.- Requer ao Executivo Municipal e a Secretaria de Obras melhorias em geral na estrada de acesso à propriedade do Sr. Claudio Renner em Vasco Bandeira; Requer ao Executivo Municipal e a Secretaria de Obras melhorias em geral na estrada de acesso à propriedade do Sr. Valdecir Henicka, em Bela Vista do Fão, Requer ao Executivo Municipal a substituição das luminárias ou lâmpadas nos 3 pontos da Rua  Alzira Lammel, no centro da cidade,. bem como substituir as lâmpadas/luminárias com defeito nas imediações da propriedade do Sr. Daltro Diesel, em Linha Bastos. solicita ao Executivo Municipal e à Secretaria de Obras a desobstrução dos canos de boeiro na estrada vicinal  do Núcleo Habitacional Nova Esperança, nas imediações da residência do  Sr. Valdir  Meyer  e apoiou os requerimentos dos colegas. ORDEM DO DIA: Não havia pauta predefinida, porém houve acordo de lideranças que permitiu a apreciação dos PLs e o Veto supracitados, todos os Projetos e o veto tiveram os pareceres das comissões pela legalidade  e pela aprovação e  seus teores aprovados por unanimidade, exceto o PL 011/2025 que foi aprovado por sete votos favoráveis e um contrário (vereador Roberto Giovanella) O Boletim nº 004-01/2025, foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O  Vereador Flávio C. Bruch:  Saudou a Mesa Diretora, os colegas vereadores,, hoje venho me referir a uma questão a Câmara de Vereadores está funcionando muito bem, a Prefeitura também funciona bem. O  que é a Câmara de vereadores para muitos?? Pra mim a Câmara de Vereadores é a casa do povo, é um reflexo do povo e isto hoje não está sendo feito, não está sendo respeitado, referindo-se as matérias analisadas e votadas no mesmo dia em que chegam na Câmara, se continuar assim podemos criar um ambiente digital e votar de casa, fazer o nosso serviço, cuidar das nossas vacas e votar em casa, pois aqui discussão quase não existe. Os projetos vem para esta Casa, tem seus trâmites, alguns são explicados, mas tem muitas coisas que temos que explicar para o nosso eleitor, uma vez que aqui é a Casa do povo.; os Projetos tem que fazer os trâmites, trazer os Projetos de Prefeitura, passar pelas comissões e depois de analisar possam ser votados, mas nem sempre é possível. O Projeto dos cargos, acho um absurdo , sou contra, mas votei  a favor. Acho que tem que ter obras, mas pede para o Estado e para ao Governo Federal. Nós estamos quebrados, mas o Governo Federal  tem dinheiro. Disse também que um dos piores governadores que tivemos foi o Leite, meu rapaz me disse que votaria no Leite, xinguei ele, me disse que  tinha gostado da conversa do Leite, mas retruquei, se fosse por bonito era para votar em mulher e não num cara desses. Segundo: Eu já votei num Governador do PT,, muitas vezes se vota sem opção,. A única Governadora que colocou as finanças do Estado em dia,  essa é uma mulher competente, muitos dizem que não votam em mulher, nem nesse,  nem naquele, mas temos que ter consciência e competência do que faz. Citou como exemplo essa ponte que caiu a metade, está sendo feito um ótimo respeito, muito bom, não contesto, mas vai ser um problema no futuro, pois se não tiver mata ciliar, aí se vier uma enchente, vai trancar tudo e vai  subir o rio rapidamente e por isso futuramente vão ter que detonar. Da antiga ponte caíram 75 metros e ficaram, 75 metros, agora querem fazer uma bem nova, detonar o que ainda tem, isso é rasgar dinheiro, na minha opinião poderiam muito bem usar a parte não quebrada e reformar. “ Julio Cesar Kerber Cardoso: Saudou os colegas, a Mesa Diretora, as assessorias, citando seus nomes  e se manifestou: “Venho a esta tribuna como líder de Governo e me dirijo ao vereador Flávio, não me lembro mais em que sessão foi, que um agricultor de Vasco Bandeira deve 50. Mil, reais na Prefeitura Verear Flávio, ele não deve nada, a Prefeitura fez os serviços que teve que fazer e graças a Deus na semana que vem ele vai alojar frangos. O Senhor também falou em comprar máquinas de determinada marca ,Sabemos que uma máquina  lembrou que as  máquinas são adquiridas por licitação, nem sempre a melhor marca ganha . no edital  da licitação podemos  colocar a potência, mas marca não podemos sugerir. Também apoio o seu apoio o seu requerimento  e dos demais colegas . quero também lhe dizer quanto ao que o senhor  levantou     na casa do S. Lorival, de Picada May , a Lei diz Vereador que é cinquenta por cento até 15 horas e depois  das 15 horas trabalhadas, o produtor paga integral  , quem sabe no futuro mudamos isso , entendo sua perspectiva.. Ainda para o vereador Flávio, quando na semana passada, se manifestou  quanto a falha da Dna Maristela e da Giovana  que esqueceram de imprimir um requerimento  seu. É uma questão minha, erros acontecem , na minha propriedade, lá no interior, muitas vezes eu cometo mais erros do que  acertos, somos humanos e temos o direito de errar. A Dna Maristela conhece e sabe das coisas, pois começou com o Municio, mas tenho certeza no dia que ela parar vamos estra muito bem servidos pela Giovana, pois tenho certeza que ela vai ser tão ou melhor  do que a Maristela. Outra coisa vereador, o radicalismo não nos leva a nada e a lugar nenhum. O Sr. disse que nos últimos quatro anos não se inteirou dos trabalhos da Câmara de Vereadores, eu não acompanhei tanto mas ouço e vejo relato dos meus colegas  que foi uma harmonia total e é isso aís que faz a diferença lá fora, temos que nos unir e manter o diálogo. Lembrando ainda Sr. Vereador, se a Maristela, o senhor  atrelou o erro dela ao alto numero de pessoas que costumam retirar suas encomendas, o senhor e sua família também retiram suas encomendas aqui mais ou menos uma ou duas vezes por semana, então, eu tenho uma parcela de culpa, o senhor tem uma parcela de culpa e assim vamos. Amenófis Stacke: Saúdo os colegas vereadores, as assessorias, os demais assistentes e a comunidade que nos ouve. Os vereadores novos com o tempo vão ver como funciona, claro o vereador Flávio muito bem sabe como funciona e legislação ele sabe muito bem também, e que todos devemos trabalhar juntos as concessões passam por aqui, tudo passa por aqui e se num momento a gente entende que se os produtores precisam mais um incentivo, vamos buscar., temos que 0apresentar essas propostas aqui, a Prefeitura não estava autorizada a fazer isso, só fez o que a Lei determina. Com certeza a sua proposta é válida muito válidas para nós e assim também, gostei muito da fala do Vereador Marcelo, de nós, já nas sessões passada, de incentivar mais os agricultores e quem sabe buscarmos novas ferramentas pra ajudar o comércio  com incentivos. Muito já se trabalhou, o líder de Governo, Vereador Júlio Cardoso, também colega do Conselho da Agricultura, muito já discutiu no COMAGRI, muitos outros Prefeitos  ajudaram, então, se encontrou uma fórmula muito boa e interessante de incentivos, o cheque leite, que historicamente já foi cheque adubo, aos pouquinhos foi mudado o nome deles foi alterado, algumas regras também, mais agricultores receberam e o comércio local com isso também foi contemplado de forma que a gente consegue atender a todos, praticamente todos os produtores são contemplados de um ou outra maneira. É dessa forma organizada que tem que se trabalhar; existem mais ideias que temos que criar e aperfeiçoar; novas maneiras de incentivar; foi sugerido pelo COMAGRI para inseminação, o hidrogênio, muitas prefeituras  tem, esse tipo de programa. Daqui há pouco a gente sai um pouco o foco, vamos procurar sempre à todos, esse cheque tanto no leite como o cheque produção podem ser usados pelo produtor da melhor maneira que lhe convier, e sim, em casos pontuais, existem programas do Estado, do Governo Federal, mas entendam que cada vez tem que  se buscar, a EMATER faz um bom trabalho de parceria, quando é esterco de aviário, calcário, cisternas. Todo tipo de incentivo  que vier, mesmo que seja direcionado, nós temos que buscar, mas no nosso caixa da Prefeitura temos que sempre pensar na coletividade, tentar atender a todos. Vereador Flávio em aparte apoiou  o Vereador Amenófis, que continuou falando: “Durante o evento da enchente, da catástrofe, ali se criaram situações novas, que regularmente não iriam acontecer.  No município Esses programas são normais de acontecer, como a isenção do  IPTU, acontecem uma vez, não é todo ano que vão acontecer uma vez só., não acontecem regularmente.” Rodrigo Wommer: Saudou os colegas vereadores, imprensa, secretárias, vice-prefeito, jurídico, em especial as colegas Lea e Luise, que estão aqui nos prestigiando. Minhas colocações são para agradecer a Administração que acolheu meu pedido de isenção da taxa de IPTU das pessoas que foram atingidas, que estão na mancha dos atingidos pela enchente. Dias atrás fiz um projeto, que o  Prefeito usou todo ele, mudou somente a questão dos terrenos que não tem benfeitorias, que vão  pagar a metade do IPU, enquanto os terrenos que tem benfeitorias, vão receber isenção total do IPTU, esgoto, taxa de lixo, todos os impostos, quem tem certeza que está na mancha. Fico muito contente com a Administração ter mandado esse projeto. Concordo com o Vereador Flávio quando diz que não podemos só ajudar o pessoal da cidade, como temos que ajudar a Agricultura,  a máquina que move o moinho e vamos ajudar sim, com o meu apoio. As empresas ou indústrias até 17 de fevereiro para buscar a sua isenção. O impacto financeiro, o que o Prefeito , a Prefeitura deixa de arrecadar 300mil e dois reais  com as residências e terrenos e das empresas deixa de arrecadar em torno de 40 mil reis, ou  seja, contando junto, 350mil reais dando para as pessoas, pois tem algumas famílias que não tem nada, perderam tudo, não tem mais nem  as fotos da família, não tem nada. O Vereador Flavio falou em apoio ao  Vereador Rodrigo. Que concordou com o Vereador Flávio, disse que estão juntos, parceiros em favor do crescimento do município.”. PARA REFLETIR .” A felicidade não é algo pronto. Ela vem de suas próprias ações. ” Nada mais havendo a tratar, o Presidente, convocou a próxima Sessão ordinária a realizar-se às 17h30 do dia seis(06) de fevereiro próximo, na sala de reuniões da Câmara de Vereadores e assim, invocando a bênção de Deus, declarou encerrados os trabalhos, agradecendo a colaboração e compreensão, desejou uma boa semana. Marques de Souza, 30 de janeiro de 2025.
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